

# HEVES ÉS VIDÉKE

TARSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## ELŐFIZETES DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. | Negyed évre . 2 kor.  
Fél évre . . . 4 " | Egyes szám 20 fillér.  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felélős szerkesztő:

DLUHOPOLSKY BERTALAN.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilvántartási közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők

## Pünkösöd.

Rügyfakasztó tavasz érkezésén, bimbók fakadásán, a földből kibukkanó termés zsendülésén, gyönyörködik a szemünk. A zsenge növényzetet szeretettel esókolgatja ölelgeti meleg sugarával a nap. És a tiszta, verőfényes légen át reszkelve búgnak a pünkösdi harangok.

Mily gyönyörű kép! Szinte érezzük, mint járja át egész valónkat a szeretet, az élet, az ifjúság, a reménység. Ezer színes álm rajzik a lelkünkben, ezer édes ábránd tarkállik a képzeletünkben. És karjainkban megfeszülnek az izmok, felbuzdul a tetterő, bensőnkben megesendül a teremteni, alkotni vágyás ösztökélő szózata, s a mig merengőn jártatjuk körül tekintetünket a természet megújulásának esodás jelenségein, ajkunkról önkéntelenül röppen el a munkát követelő nagy és nemes ezélokot szolgáló

életre törekvés szent fogadalma. Megfogadjuk, hogy minden erőnket, tehetségünket örökszép ideálok szolgálatába boesátjuk, szolgálván velük legelsősorban a hazát, mindnyájunk közös édesanyját, akit annál forróbban szeretni kötelességünk, minél több bánat szakad rá és elhagynunk annál kevésbé szabad, minél inkább rászorul a segítségünkre.

Ti, akik vállatokra vetve könnyü batyutokat, háládatlan gyermek módjára elhagyjátok ezt a földet, mert tul a tengeren idegenben dusabb bér kínálkozik, jól gondoljátok meg, mit eselekesztek. Jusson eszetekbe a szerény kis házikó, a melyben bölcsötök ringott, a rét, a mező, a hol kergetőztetek, az iskola, ahol a betüvetést tanultátok, a kicsiny templom, ahol először járultatok az Ur elé, a rozmaringos ablakok, amelyekből pajkos leányarcz mosolygott felétek, a faluvégi temető,

amelyben apátok, anyátok pihen.

A gondatlan gyermekkor, a reményektől duzzadó, pajkos fiatalság édes, vigasztaló emlékei ezek a rögök. Az élet sok hányattatásában, fájdalmas csapásaiban és kinos csalódásaiban csak e rögökön tapadó emlékekhez menekülhetünk egyedül vigasztalásért. De ha távol esünk tőlük, ha egy oceán választ el gyermekkorunk, ifjuságunk emlékeitől és szüleink hantjától, ha távol idegenben, tengerentüli metropolisok zugó forogtagában csap le ránk a csalódás saskeselyüje és kiméletlenül vájja belénk éles karmait, hova menekülünk bátorító szóért, fel-emelő vigasztalásért? Ott meg nem ért bennünket senki. A kőóriások részvétlenül bámulnak reánk, az üzleti szellem rideg kufárjai közönnyel rohannak el mellettünk.

Ne hallgassunk a tündöklő ígéretekre, amiket lelketlen kalmá-

## A „Heves és Vidéke fárcája”.

### Már késő!

— A „Heves és Vidéke” eredeti tárcája. —

Irta: Fum.

Elegáns, könnyü ponny fogat haladt a platánokkal szegélyezett serpentin uton a nyaralótelep felé.

Még egy kanyarulat s otthon leszünk, mondá Szanday Melinda társnőjéhez, ki daczára, hogy uti köpenybe s crép fityolába jól beburkolódzott, csak úgy didergett.

Alig öt perez mulva esinos angol parkhoz jutottak, melynek közepén renaissance stílusú kastély állott. — Ah! — kiált fel meglepetéssel a gyászos hölgy — mindez fölülmulja azt a dieséretet, mit eddig hallottam róla! Elragadtatva hordozá tekintetét a park és kastélyon, majd a mögötte meredező hegy óriásokon.

Melinda ismervé barátnője romantikus hajlamu természetét, nem engedte tovább merengeni, hanem karonfogva a földszinti terembe vezette. A Szanday pár izgatottan várta őket s éppen az érkezendő vendégről beszéltek, midőn halk kopogás hallatszott a finom tappétás ajtón.

Melinda lépett be rajta gyermekkori barátnőjével, — özv. Fery Bélánéval —

kit tíz hónap előtt még Bozvágyi Leontinnak hívtak. Hat éve nem találkoztak s most annál boldogabban élvezik a viszontlátás örömet. Szandayné megpillantva a magas, erősen kifejtett, de alig 19 éves gyászos női alakot, szinte megrettent annak szomorú arczától s egy könyvesepet letörölve kérde:

— Mikor is lettél özvegy Leontin?

— Két hónappal esküvőnk után. Egy akadály verseny alkalmával történt az a rettenetes szerencsétlenség. Felindulva beszélt s lelke megkönnyebbült, midőn más témára tértek át. Később Szandayné jóakarólag indítványozta: vonuljatok szobáitokba, kipihenni az ut okozta fáradsalmakat.

A két barátnő elhagyta a fogadó termet, és a lépcsőház felé siettek. A kastély keleti részében két külön szoba állt rendelkezésükre s a harmadik közbeeső közös szalonul szolgált. Leontin meglepetve szemlélte a káprázatos fényü berendezést, melynek minden egyes btordarabja élénken hirdeti, hogy tulajdonosuk tédret hajta a szecessió előtt. Kényelmes fauteuillet kínált Melinda, mit Leontin nem utasított vissza. Könnyedén, bizalmasan folyt a társalgás, eleintén a multról, aztán a jelenről, mely a kis özvegynek annyi szomorúságot okozott. Részletesen mondá el mindazon sok lelki csapást, nehéz megpróbáltatást, melyben a kogyetlen sors részesíté s mely alatt kevés híjja, hogy

szive össze nem zuzódott. — Jó az Isten! adott annyi erőt, hogy mindezt elviselhette.

Melinda vigasztalta, hogy itt beteg lelke mielőbb visszanyeri rugékonyságát s gyógyulva fog visszatérni. — Vig életünk van itt a telepen. Ez itt mind nyaraló! s az ablakhoz vonva barátnőjét kezdte magyarázni, hogy ki, melyiket bírja. Ez a vadregényes fenyő-erdő itt mögöttünk mind a miénk, barangolhatunk benne kedvünkre. Azután esónakázhatunk azon az óriási tavon, mely közvetlen parkunk megett húzódik el. Minden villaaparkja eddig terjed s úgy esténként kedélyes találkozókat adunk ismerőseinkkel. Sok érdekes, mulatságos epizódot mesélt el Melinda, úgy hogy Leontin figyelmét egészen lebilincselte.

— Vidám kedélyed egészen felfrissít — csak regélj tovább, mondja kéréleg a kis özvegy.

— De nem vagy fáradt?

— Kissé.

— Ugy térj nyugodni, mert holnapra kirándulást terveztünk s így korán kelünk. Elváltak s másnap nagyon vigan szórakoztak a fenyő erdő karesu bérczei között. Harmadik nap esónakáztak, azután kisebb szabásu bicikli versenyt rendeztek, vendégeket fogadtak, vagy látogattak s így minden napra jutott valami kelienes szórakozás. Az idő repült felettük, gyorsabban mint a futó felleg. Leontin észre sem vette.

rok kirdetnek uton-utfélen. Mert ezek bizony nem lesznek ott, a mikor remegő vágyakozással tárjuk ki karjainkat az elhagyott, kedves honi tájak felé. Kincsek garmadája ne csábitson minket, mert idegen föld mélységes, fullasztó, nyirkos üregeiben kincset keresve — másnak, rájövünk majd arra, hogy ninesen drágább kincs a hazánál.

Jól gondoljátok ezt meg, magyarok, akiket csak az az egy szempont vezérel, hogy verejtékes munkátokat jobban megfizetik — odakakint. Igaz, hogy két karotok munkájáért kevesebb bért kínálnak idehaza, mert kizsákmányolt, szegény ország ez a mienk, de a mindennapi kenyér mellé odaadja a szülői szeretet ezer gyöngédségét, eltéphetetlen kötelek ezernyi szálat, folyóinak, patakjainak ismerős csobogását, rónaságainak tündérjátékát: a délibábot, zengzetes nyelvét, gyönyörű nótáit...

A tiszta, verőfényes légen át reszkette bűgnak a pünkösdi harangok. Édes bus hangjuk, mint ha arra kérne: Ne hagyjátok el a hazátokat!

Ne higgyetek, magyar véreim, az alapostoloknak! Az ő tanításuk hamisság és megrontásotokra törekszik. Tüzes nyelvek manapság nem szállnak le már az égből, de az igazságot hirdető lelkeket megihleti a pünkösdi harangszó, a mely hegyen, völgyön, rónaságon

de a kalandokat annál nagyobb bravourral üzik. Olyan ezek mindegyike mint az a csapongó pillangó, mely virágról virágra szállva kéjjel csókolja aranyos kelyhőkből a mámorító édes mézet, de legottan hűtlenül elhagyja valamennyit.

Ő nem számítható ezekhez. Ideális, fenkölt gondolkodású, de szilárd, férfias szellemű. Mindig rajongtam a művészekért. s ő ehhez a gárdához tartozik. Bámulom bennök azt a csodás szent ihletet, mely egy újabb eszme megvalósítására készíti őket. Melinda kigyult arcczal, pathetikus hangon mondá mindezt.

Leontin leplezetlen kíváncsisággal kérte: de hát ki ő? mi ő?  
— Homoky Tibor — szobrász.

— Ah úgy, viszonzá meglepetten Leontin, de hallga! az óra négyet ütött, menj völegényed fogadására. Melinda távozott s a kis özvegy bevette magát egy közeli keveretre s töprengett. — Homoky Tibor szobrász — tagolja magában. ez nem lehet más mint egykori első ideálom, ki házasságot is ígért, mielőtt külföldi utra ment volna. Most itt vagyok, találkozunk, nyájának kell lennem hozzá amennyire az etiquette szabálya megköveteli. Hát nem a sors iróniája-e ez, hogy ily hosszú idő után éppen itt találkozunk. Többféle gondolat cikázott át agyán, de ezek hirtelen elmosódtak Melinda belépésével.

— Boldog vagy-e hát?

— Oh nagyon, viszonzá bájos mosolylyal Melinda, fogalmad nincs mennyire szeretem őt! A mai hidegen számító világban kevés oly férfit találni. Nagybárára vagyon hajhászok, érdekesők, kik az ideálmusnak egy szikráját sem ismerik,

át reszkető bugással hirdeti: Ne hagyjátok el a hazátokat!

A katolikus világ pünkösdkor a szentlélek eljövételét ünnepli, mely ezelőtt régen, 1907. éve, tüzes nyelvek alakjában szállt az egybegyült apostolokra. És az apostolok megtelének szentlélekkel, hogy amit eddig csak sejtettek: most tisztán állt előttük, s gyönyörködtek igazságaiban. De nemcsak értelmök lett tisztább, hanem megerősödtek hitökben is úgy, hogy az üldözés tette őket igazán nagygyá.

Vajha, ami honfitársainkat is így megszállaná mostan a szentlélek kegyelme, hogy tisztán látnák az igazságot és nem ülnének föl azon csábitóknak, kik azt hirdetik, hogy ott a haza, hol kenyér is van. Vajha megerősödnék bennök a hazaszeretet szent érzelme, hogy azt a földet, melyet őseink oly drága véren szereztek nekünk, ne úgy tekintsék, mint mostohát, mely csak addig jó, meddig enni ad, hanem úgy tekintsék, mint szerető édes anyjokat, kit szeretünk akkor is, midőn ver bennünket, mert tudjuk, hogy majd áldani is fog.

Jöjj el Szentlélek Isten!!!

F. J.

## H I R E K.

— Halálozás. Mély részvételt vettük a következő gyászjelentést, Özv. Mayer Ja-

kabné úgy maga mint gyermekei Anna, férj. Lang J. Jenőné, Ilona, Károly, veje Lang J. Jenő, unokája Lang Olga, nővére Schechter Teréz férj Gescheit Márkné, sógora Gescheit Márk és Mayer Lajos, sógornője Kreizler Hermanné szül. Mayer Rozália, sógora Kreizler Herman és a számos rokonság nevében is mély fájdalommal tudatják a felejtetetlen jó férj, szerető apa, testvér, sógor és rokon Mayer Jakaknak a tarnamérai uradalom intézőjének folyó évi május hó 11-én, tevékeny életének 54-ik, boldog házasságának 26-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogult drága tetemei folyó hó 13-án d. u. 3 órakor tétettek a hevesi izr. sírkert halottas házából örök nyugalomra Tarnaméra, (Vincemajor) 1907. május hó 12. Nyugodjék békében. Áldva őrizzük drága emlékét.

— Kugli verseny. A hevesi polg. olvasókör a „népkert” megnyitása alkalmából kugli-versenyt rendez. Három díj tüzetett ki, melyet a legtöbbet dobók fognak elnyerni. Három dobásnak ára 40 fillérbe állapított meg. A verseny többi szabályai ki lesznek függesztve.

— Változás a csendőrség szervezetében. Hevesvármegye területe a folyó év május hó 1-ső napjától kezdődőleg a kassai VI. számú csendőrkerületi parancsnokság hatásköréhez lett áthelyezve. Ugyanezen időtől kezdve Egerben csendőrszárnyparancsnokság állított fel az egri és gyöngyösi szakaszparancsnokságokra kiterjedő hatáskörrel s az egri szakaszparancsnoksághoz az egri, hevesi és tiszafüredi járások, a gyöngyösi szakaszparancsnoksághoz pedig a gyöngyösi, hatvani és pétervásári járások osztattak be.

— Választól Iisza összehívása. Hevesvármegye öt választókerületének országgyűlési képviselő választásra jogosított lakói 1907. évre kiigazított ideiglenes névjegyzékei és kihagzottak névjegyzéke

— Tibor megérkezett s szeretném veled megismertetni.

— Oh ez lehetetlen, hisz irtózatos főfájásban szenvedek!

— Majd elmulik az, csak jöjj velem!

— Nem tehetem, nyugalomra van szükségem, ez jobb orvosság mindennél. Bocsáss meg s ments ki! Melinda lágyan megcsókolá barátjának s elhagyta szobáját.

Másap a terrazon találkozott s Melinda örömmel mutatá jeggyűrűjét. Leontin szemeit könyek futották el, midőn azon óhajának adott kifejezést, hogy sokkal tovább élvezze a házasság élet gyönyöreit mint ő. Valamikor, nem is oly rég, ő is boldog volt. Első csalódása után talált egy igaz lelket, ki feledtette a hűtlen, első ideált, s nagyon fényes kárpótlást talált szerelmében. De hiszen az első szerelem nem is szokott, avagy ritkán fejlődik házassággá. Olyan az, mint egy szép tündérálm, gyönyörködteti a szívet, felémele a lelket, de hamar elröppen, mint a virág szirmokat ékesítő ezüstös harmatcsepp...

A park rózsás labirintjából magas, erős férfialak bukkant elő. Feltekint a terraszra, honnan élénk diskurálást hallott. A két nő állt ott egymás mellé simulva.

(Folyt. köv.)



minden egyes nagyközségben és e körjegyzői székhelyén az 1899. évi XV. t.-cz. 146. és 151 §-ai értelmében a f. év május hó 5-ik napjától kezdve közszemlére vannak kitéve.

— **A Tisza újra árad.** A Tisza újra áradása ismét veszélylyel fenyegeti a tiszaparti községek lakosságát. Április 28-tól 30-ig már nem apadt és május 1-eje óta mindig árad, úgy, hogy 5-én már 38 centiméter áradása volt és így már megtörtént, hogy azon földrészek, ahol a multkori vízáradás következtében az őszi buzavetések kipusztultak és április végén újra lettek bevetve árpával, most ismét víz alá jutottak. Tehát valóban igaz, hogy „haszontalan az ember iparkodása, ha nincs rajta az Isten áldása!” Bizony pedig már elég lett volna egy csapás is az Isten ostorából, de már a tiszaparti lakóság érzik a másikat is. Elfogyott a takarmánya. Viz alatt a legelője. Takarmányt pénzért sem kap. És e nyomorúság lakói éppen olyan adót fizetnek, mint azon községek lakói, akik semmiféle vízkárt nem szenvedtek! — Jó lenne, ha a vízkárt szenvedett lakosság adóelengedésért folyamodna! Mert lehetséges, hogy az illetékes hatóságok figyelmét kikerülte a tiszaparti lakosság érzékeny károsodása. Meg aztán „a néma gyermeknek az anyja sem érti a szavát!”

— **Vármegyei könyvtár.** A vármegyei közönsége egyik határozatában kimondotta egy vármegyei könyvtár létesítésének szükségét. Az alispán ennek alapján kérelmet intézett a vármegyei közönségéhez, hogy könyvadományokkal e könyvtár felállítását minél előbb lehetővé tegyék. Az adományozások már megindultak. Őszinte örömmel regisztráljuk, e hirt s egyszersmind kérjük a közönséget, hogy e közigazgatási könyvtár létesítését könyvadományaival ezután is segítse elő.

— **Uj lapok.** Gyöngyösön e hó 8-án két új hirlap is indult meg egyszerre. Az „Egyesüljetek” című hetilap a munkások érdekeit védi, míg a másik, a „Népek hazája” című hetilap a kisiparosok érdekeit van hivatva képviselni. Hogy mi szükség két ily majdnem egy ezülu lap fentartására s hogy fognak ezek megélni (központi támogatás nélkül t. i.) azt nem értjük.

### Hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni,  
**hogy kádár műhelyt nyitottam,**  
hol szakképezett munkással bármilyen hordót és kádat készítek. — Javításokat gyorsan, pontosan és a legjutányosabb árban eszközöltetek.  
Becsés pártfogását kérve

tisztelettel  
**Borbély Zsigmond**  
kerékgyártó és kádár.

## Különös figyelembe!

A rendkívül kedvelt alacsony számok

**1 számtól 300 számig**

kizárólag a mi gyűjtődénkben kaphatók. Ugyancsak a születési éveket  
∴ tartalmazó számok ∴

**1801 számtól 1900 számig**

A fenti számok rendkívül nagy keresletnek örvendenek, ennél fogva kérjük  
mielőbbi becsés megrendelését.

**BOGDÁNY S.**

fővárosi sorsjegyiroda  
részvénytársaság  
Budapest IV., Károly-körút 20.

**Az I. osztályu sorsjegyek árái:**

1 8 sorsjegy K. 1.50		1 2 sorsjegy K. 6. —
1 4 " " 3.—		1 1 " " 12. —

Postai szétküldés utánvétel, vagy a pnz előzetes beküldése után

**LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK, ARATÓGÉPEK, TALAJMIVELŐ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.**

Kivánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

**MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

**A Magyar kir. államvasutak gépgyárának vezér-  
ügynöksége, Budapest.**

## Értesítés!

Medicinae Universae Dr. Gonda Sámuel, az összes gyógytudományok tudora, *buda-pesti fogspecialista folyó hó 10-étől* rendel fog- és szájbetegeknek a Brieger-féle nagyszálloda, külön e célra berendezett műtermében.

A modern fogorvoslás körébe vágó mindennemű műtétek, *fogtömések* (plombok) fog- és gyökér-huzások, fájdalommentesen, érzéstelenítéssel végeztetnek.

Fogtechnikai műveletek, műfogak, teljes rágásra alkalmas fogsorok, *szápadlás nélküli*, u. n. korona-hidmunkák, arany és Logankoronák, porcellan elülső felszínes Ritehmond koronák, gyökerekbe illeszthető csapfogak, stb. jótállás mellett készülnek.

Kiváló tisztelettel:

**Med. Dr. Gonda Sámuel**

a budapesti IV. Vámház-körut 16 sz.  
Fogorvosi Rendelő Intézet főorvosa.

Budapesti lakás és műterem:

IV. Kossuth Lajos utca 22.  
Károly-körut sarokház.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**

Budapest, Váci-körút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

**Locomobil és gőzcséplőgépek,**

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



## Meghívó!

A polgári olvasókörmek 1907. május 19-én, azaz pünkösd első napján tartandó kertmegnyitásra. Az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség. A kertmegnyitáson *gugliverseny* is lesz, melyen Heves legjobb matadorai és amatőrjei vesznek részt. — Ételekről és italokról gondoskodva van.

## KLEIN ADOLF

*czipő és női divat ruháza Hevesen.*

Van szerencsém nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy *Krausz Mór* ur házában a maikor igényeinek megfelelő

**czipő és női divat áruházat**

nyitottam. -- Raktáromban a legfinomabb női és gyermekkalapok, czipők, bluzok, nyakkendők, gallérok, esernyők és kötők a legjutányos áron kaphatók.

Midőn a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, egyszermind azon ígéretet teszem, hogy minden e szakmámba vágó megrendelésnek pontosan megfelní iparkodok.

Czipő javítások a legolesőbb árban és a legrövidebb idő alatt készül.

kiváló tisztelettel: Klein Adolf.